

商家囤货致中药涨五成

买同样一副药,至少得多掏20元

本报10月26日讯(记者 马媛媛)继今年4月份中药材大幅上涨之后,近期中药材又掀起新一轮的涨价风暴。26日,记者采访发现,潍坊中药材价格上涨50%左右,市民买一副中药最少得多花20元。

“同样一副药,半年前34元,现在56元”,李先生说,对于中药材价格的集体“上火”,让他这样的“药罐子”感觉吃不消。

记者采访了解到,自去年9月至今年9月长达一年的时间中,潍坊约有八成品种的中药材价格上涨,其涨幅之大,波动频率之快,均是历史罕见。潍坊百姓福大药房福海花园店的张女士告诉记者,今年以来,中药材的进货价格几乎每次都在上涨,近一个月以来,三七、金银花、枸杞、太子参等药材的价格涨幅在50%以上,其他的诸如黄连、连翘、桔梗、百合、麦冬、玉竹、甘草等治疗感冒发烧咳嗽的常用中药材以及红参、桂圆肉、黄芪、当归等滋补性中药材也都在涨价,涨幅普遍都在三成以上。

本草堂医药有限公司的一位负责人告诉记者,今年以来,粮食价格上涨对中药材价格也有一定的影响,比如薏米作为中药材的一种,今年以来价格翻了近三倍,市民在购买中势必也会多掏钱。

金通大药房圣荣店的一位负责人张女士告诉记者,圣荣店刚刚开业一个月,就让她明显感觉到中药价格的飞涨,佛手由9月份的10g2元上涨到5元,东升麻由6毛上涨到1元,其他的药材价格也有或多或少的增长。

据介绍,目前不仅中药材价格节节攀升,而且有钱还不一定拿得到货,采购人员通常要跑好多家药商才能拿到满意的药材,令人十分头疼。



在市区的一家药店内,工作人员正在配药。本报记者 吴凡 摄

药店担心中药“有价无市”

中药材价格持续上涨,令诸多药房的销售人员也有点吃不消。26日,记者采访了解到,不少中药材批发商认为,部分药商把本来就产量不多的个别药品囤积起来,也是导致中药价格上涨的主要原因。

26日,记者在潍坊各大药房发现,虽然中药价格持续上涨,但在各大药房内,仍不乏一些购买中药的市民。百姓福大药房福海花园店的一位负责人告诉记者,去年还能开出几元钱一副的感冒药,今年已经不可能了,怎么开都在10元以上。

近一年来中药价格持续上涨的同时,还有一个很奇怪的现象,就是药材刚刚产出,批发商给药房供药时就会经常会出现短缺的现象。

记者采访了解到,中药价格上涨,除了受西南大旱、需求增加、游资炒作等多重因素影响,部分药商把本来就产量不多的个别药品囤积起来,是导致中药价格上涨的主要原因。一位不愿透露姓名的中药批发商介绍说,目前药品涨价有几个原因,首先是今年云南、四川等药材产地受水灾等自然灾害影响,中药原材料产量下降,导致中草药价高难收。

其次是种植、人工、运输成本等多方面因素影响到了中药的价格。另外,新的药材产出后,真正流通到市场上的只占一小部分,很大一部分都被药商囤积起来,这样一来,流通到市场上的药材价格就会上涨。

一位药房的工作人员告诉记者,如果恶意的囤药,势必会导致市民对中药失去信心,那中药将会出于“有价无市”的状态。

本报记者 马媛媛

**市民勿盲目囤药
保存不当会变质**

对于一些因中药涨价准备自己“囤积”部分药材的市民,潍坊市第二人民医院中药科的赵连江主任提醒市民,中药也有有效期,时间久了,不但药效会降低,而且还可能有其他的副作用。在目前情况下,市民如果想采购中药材,要到正规的药品商场、药房或大型医院购买。“切莫乱买中药,也不要自己乱配中药,这样可能会起到相反的效果。”赵主任说,中药材也有有效期,尤其是不懂医学的人,不仅不懂得如何科学保存,还会因为保存不当导致药性变化,甚至产生毒副作用。

本报记者 马媛媛

“金兔”跃上柜



26日,在鑫源金店内,工作人员展示了一款金兔摆件。兔年还未到,不少黄金饰品店内的“金兔”摆件提前“露脸”,受到人们青睐。

本报记者 吴凡 摄影报道

受加息新政和供暖影响 潍坊房租价格略有上扬

本报10月26日讯(记者 赵磊) 26日,记者通过多家房产中介了解到,受人民币存贷款基准利率上调和供暖缴费等影响,潍坊租房价格略有上涨。“最近一段时间,房租的整体水平都是在涨价”高新区一家21世纪不动产加盟店的资深顾问庄先生告诉记者。“10月份租房的成交量总体比9月略有下降,房源一直是供大于求,价格却略有上涨。但潍坊租房价格的变化主要是受供求关系的影响,限购、加息等政策并不是主要影响因素。”

而记者在潍城区南关街道附近的一家小型中介了解到,最近租房价格也有略微上涨的迹象。

“前一段时间,租金平均涨了50块钱左右,贷款加息以后,让不少本来准备买房的人,暂时打消了念头,转而租房过渡。”中介工作人员告诉记者,租金都是由房主自己制订的,看房的多了,他们就会加价。

潍坊市旅游局与潍坊金宝乐园有限公司 联合面向社会公开招聘10名精英

【此次招聘人员将组建成我市职业化精英导游团队,肩负起潍坊市旅游形象宣传、高端政务接待、大型旅游团队接待,并从中择优选为国宝大熊猫大使。】

【要求】:女性,年龄在18—25岁之间,中专以上学历,身高1.65米—1.70米,体重不超过60公斤,具备较高的语言表达能力和较强的团队协调控制能力,形象气质俱佳,具有旅游、外语相关专业及工作经验的人才优先考虑。

【待遇】:实习期间基本工资2000元,实习期满,经评议考核合格者,与潍坊金宝乐园有限公司签订劳动合同,按照国家劳动合同法规定缴纳社会保险。

【报名时间】:即日起—12月15日,报名表从潍坊旅游局网站(<http://www.wf12301.com>)上自行下载。

【报名地点】:潍坊市旅游局组织人事科(地址:胜利东街326号,市政府办公院内4号楼2楼);潍坊金宝乐园有限公司营销部(金宝乐园售票口)。

【报名材料】:报名表、身份证和学历证复印件各一大份,县级以上医院出具的健康证明,2寸彩色照片一张。

【咨询电话】:0536-8220660/2608169

